

本地跨文化短宣（二）

黃琛柔



今年七月中旬，我參加了教會舉辦的本地短宣活動，負責服侍本地的穆斯林小朋友，這段經歷給我留下了許多深刻而珍貴的回憶。

最初收到邀請時，我其實有些猶豫。一方面正值暑假，時間並不充裕；另一方面，我從未體驗過短宣，不確定自己是否能夠勝任。但在同組組員的鼓勵下，我最終決定報名參與。

在三日兩夜的營地活動中，我體驗到出乎意料的喜樂與收穫。不僅與隊員們建立起深厚的情誼，更深入了解了穆斯林的日常生活，體會到宣教士在實際工作中所面臨的挑戰。我明白到，這項工作除了需要離鄉背井的勇氣，更需全然信靠上帝的心，因為每一步都充滿未知，唯有憑著信心前行。



服侍過程中，有幾個片段特別令我難忘。在一個記憶遊戲中，小朋友展現出驚人的記憶力，總能準確記住撲克牌的位置；每天活動結束後，我負責輔導的小朋友竟主動與我分享餅乾，這些瞬間都讓我倍感溫暖。

教導中文是最大的挑戰。由於他們中文普遍都不是他們最說得好的語言，我嘗試用英語翻譯、手勢和身體語言等多種方式輔助教學。這個過程雖然困難，卻讓我學會了耐心與靈活應變。

透過與巴基斯坦孩子的相處，我發現他們格外熱情活潑，團隊意識強，且容易滿足。簡單如「包剪揀」的遊戲，就能讓他們樂此不疲。這些經歷讓我學會更開放自己，用更外向的方式與人相處。

此次短宣不僅提升了我的溝通能力，更讓我體會到傳播福音的重要性。我對宣教士與神的信心更加堅定——因著神的大能，許多人願意前往陌生之地，見證並傳揚神的愛。這段經歷帶給我的不僅是技能上的成長，更是對信仰更深層的體會及認識。

播道差傳

Evangel Missions

246

2025年10月~11月

印尼播道會尼亞斯基督徒中心開幕

上一期的播道差傳跟大家報告過印尼播道會尼亞斯基督徒中心的成立；今期我們將為大家介紹尼亞斯這個美麗又迷人的小島。

尼亞斯島位於印尼的西面，在蘇門答臘島的旁邊。

尼亞斯擁有漂亮的海灣，更是國際滑浪比賽的勝地。這個小島人口接近95萬人，當中許多原居民都是擁有優秀狩獵和格鬥技能的戰士；而且島上居民有超過85%的基督徒。可是，這個驛眼看似天堂的小島，卻一直被以下的問題纏繞著：



播道環球差會

電話: (852)2715 9683
傳真: (852)2721 3098
地址: 九龍尖沙咀金巴利道25號長利商業大廈十四樓1401室
電郵: admin01@egm.org.hk
網站: www.egm.org.hk

總幹事:
事工主任:
總幹事助理:
董事會主席:
董事會副主席:
財政:
文書:
董事:

劉迦祈傳道
冼志恒博士
黃沛如姊妹
江惠明牧師
陳以天醫生
潘偉民先生
陳姜倩雯女士
何志滌牧師、陳永就牧師、梁天暉先生、
劉迦祈傳道(當然董事)

本地跨文化事工主任: 林穎敏姊妹
會計主任: 梁麗華姊妹



- 跨代貧窮—尼亞斯的家庭經濟主要以農業和漁業為基礎；許多家庭仍然依靠自給農業為生。在尼亞斯島的 898,000 人口中，生活在貧窮線以下的人口百分比有從南尼亞斯的 16.92% 到西尼亞斯的 26.42%（截至 2023 年 11 月 30 日，Databoks）
- 教育不足是另一個嚴重問題，超過 38% 的兒童沒有上學；許多成年人只接受過小學教育。教育系統因缺乏資源和訓練有素的教育工作者而受到阻礙，導致教學品質不佳和輟學率高。
- 道德下降，尤其是年輕人的道德下降，是極之令人擔憂的。雖然尼亞斯島 85% 以上的人口是基督徒，但少女懷孕和婚前懷孕仍很常見，單親家庭的數目也在增加。這些問題反映了當地居民缺乏性教育和道德教育。



在下一期的播道差傳中，我們將會為大家分析播差如何協助尼亞斯的居民擺脫貧窮、改善教育不足，和應對道德衰敗的挑戰；並且分享我們將如何轉化尼亞斯居民成為將福音傳遍印尼的重要一員的異象。

在 7 月中的時候，播道差會與中國基督教播道會恩福堂合作舉辦本地跨文化短宣。這次本地短宣當中，我們服侍了約 20 位本地巴基斯坦孩子，在這裡我們邀請兩位年青弟兄姊妹分享他們的參與本地短宣的經歷。

本地跨文化短宣（一）

許捷



這次本地短宣我們先有三日兩夜的營會，而我們需要在不用手機的情況下去到營地和分組煮晚餐，我們需要去的營地很偏僻，所以我們組用了一個半小時才到達營地。這讓我深刻體會到原來宣教士到一個陌生的國家時會經歷人生路不熟，甚至可能入境都會被拘留。

到晚餐部分，我本身只懂得煮杯麵，公仔麵等等比較簡單的食物，但最後結果要煮麻婆豆腐，番茄炒蛋，幸好有其他組員幫手，最後我們都成功完成。這個經驗亦令我知道宣教士要在異地照顧自己的一日三餐嘅煩惱，特別如果是去異文化的地方，或許會完全不知道某些食材叫什麼名稱，甚至是完全未接觸過。

到本地服侍的部份，我們與一班巴基斯坦小朋友接觸一個星期。在籌備整個短宣的過程裡，我一直在想究竟巴基斯坦小朋友會否滿意，享受我們預備的遊戲呢？他們會否覺得我們設計的遊戲很無聊呢？

怎料到，他們很喜歡我們所預備的，不論是玩遊戲或是分享見證的時間。我們之間的互動，跨越了文化及宗教的限制。我很感謝神在整個短宣裡都一直在帶領我們，與我們同在。

另外，我發現了穆斯林朋友要遵守很多伊斯蘭教的規則，例如只可以食有清真標誌的食物、小朋友每天要用兩個小時閱讀可蘭經。在服侍接觸的過程裡，有一位巴基斯坦小朋友與我分享到跟從伊斯蘭教的教條感覺很沉悶。我盼望他們有天能在基督的愛裡得著自由。

我覺得我最大的突破就是日後要多邀請其他教會小組組員參加教會的活動，今次的短宣是組裡的組員邀請我一同參與，若我沒有參加這次的本地短宣，我就沒有機會更多的經歷神。我亦學習到要將自己擔憂或在意的事交給神，神可能會讓事情變得充滿驚喜或教導我學習的功課。